Algel II. gyakorlat, 2014. februar. 17. Drétos Marton

Dinamikusak vagyunk drotos@cs.bme.hu

1.

Oldjuk meg a hatizsédk-problémat (azaz toltsiik ki a megfelels tablazatot) az alabbi konkrét eset-
ben:

Legyen n = 4, a targyak silyai s; = 7,80 = 5,83 = 4,84 = 1 és értékei vy = 20,vy = 14,v3 =
10,v4 = 1, a sulykorlat b = 10.

. [ZH: 2008. marcius 28.] Egy n x n méret tablazat minden eleme egy egész szam. A tablazat

bal alsé sarkabol akarunk eljutni a jobb fels6 sarkaba tgy, hogy egy lépésben a téablazatban vagy
felfelé vagy jobbra egyet lépiink. Azt szeretnénk, hogy a lépegetés soran latott elemek novekvd
sorrendben kovessék egymést. Egy ilyen 1t értéke a benne szerepld szamok sszege. Adjon O(n?)
futéasi ideji algoritmust, ami meghatarozza, hogy az adott tabldzatban a szabélyok szerinti utak
értékei kozott mekkora a legnagyobb!

Adott egy fa, melynek cstucsaihoz silyok vannak rendelve. Adjunk lineéris algoritmust, ami meg-
hatérozza a faban talalhaté maximaélis silyu fiiggetlen ponthalmaz sulyét!

[Vizsga: 2007. junius 12.] Egy n és egy m karakterbdl allo szévegben meg akarjuk talalni a
legnagyobb azonos darabot, azaz ha az egyik szoveg aqas - - - a,, és a mésik byby - - - b,,, akkor olyan
1 <1< nés1<j < mindexeket keresiink, hogy

Aip1 = b1, 042 = bjya, ..o Qi = bjgy

teljesiiljon a lehetd legnagyobb ¢ szamra. Adjon erre a feladatra O(mn) lépést hasznalod algorit-
must!

[Vizsga: 2007. majus 29.] Legyen w = wyws - - - w,, egy n bettibdl 4llo sz6. Hivjuk részszonak
w egy tetszéleges w;w;yq - - - wity darabjat (1 <i<n—1,1 <k <n—1). Adjunk algoritmust,
ami O(n) lépésben meghatarozza az 6sszes a-val kezd6d6 és b-re végz8ds részszo szamat.

Egy jatékban egy n x m racs bal felsg sarkabol kell eljutnunk a jobb also sarokba. Egy 1épés sorén
a racs mentén vizszintesen vagy fiiggélegesen tudunk a kévetkezd racspontba 1épni. Azonban van
néhany keresztez6dés, ahova nem szabad lépniink. Ezek helyét az R tomb irja le, R[i,j] = 1,
ha az (i,j) keresztez6désbe nem léphetiink, egyébként R[i, j] = 0. Adjunk O(nm) futasi idejd
algoritmust annak meghatarozasara, hogy pontosan n+m — 2 lépést téve a racson hanyféleképpen
tudjuk a célt elérni!

[ZH: 2010. aprilis 19.] Egy n x k méretd tablazatban van néhany megjelolt elem. A tablazat
bal alsé sarkabol akarunk eljutni a jobb felsé sarkdba tgy, hogy minden lépésben a tablazat egy
elemérsl vagy a kozvetlen felette vagy a téle jobbra 1évs elemre mehetiink (ha van ilyen). Adjon
O(nk) idejd algoritmust, amely a megjelolt elemek helyét ismerve meghatarozza, hogy egy ilyen
ut soran maximalisan hany alkalommal tudunk megjel6lt elemre 1épni!

[PZH: 2012. aprilis 25.] Egy n-szer n-es tablazat minden kockéjaba egy (nem feltétleniil po-
zitiv) egész szam van irva vagy rozsaszinnel vagy sargaval. Sétat szeretnénk tenni a tablazatban
a kovetkezs feltételekkel: a séta barhol indulhat és barhol végzédhet, egy 1épésben vagy balra
vagy felfelé léphetiink egy mezét, de csak akkor ha kozben szint is valtunk. Egy ilyen séta ér-
téke a kozben érintett mezdkon 16vs szamok Osszege (a végponti mezdk is szamitanak). A séta
allhat egy mez6bdl is, azaz végzédhet ott, ahol kezdsdik. Adjon algoritmust, ami O(n?) 1épésben
meghatarozza a tabldzatban talalhato legértékesebb séta hosszat.

Legyenek ay,as,...,a, tetszéleges egész szamok és m < n? egész. Adjunk algoritmust, amely
a binaris alakjukkal megadott aq,as,...,a, és m szidmokrol eldonti polinom idében, hogy az
ay, as, . ..,a, szamok kozil kivalaszthato-e néhény tgy, hogy az Osszegiik m-mel osztva egyet
adjon maradékul!
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Adjunk algoritmust, ami egy n csticst faban linearis id6ben meghatéarozza a faban levs leghosszabb
it hosszat!

[Vizsga: 2009. junius 11.] A véges hosszi 0-1 sorozatok egy részét valamilyen szempontbdl
jonak tekintjiik, a tobbit rossznak. Van egy A algoritmusunk, mely adott n hosszi 0-1 sorozatrol
O(log(n!)) lépésben megmondja, hogy a sorozat j6 vagy rossz.

Adjon olyan eljarast, mely A-t felhasznalva, ha adott egy m hossztu 0-1 sorozat, y = y192 - - Ym,
akkor eldonti, hogy y elGéall-e néhany jo sorozat egymas utan fiizésébdl. Az eljaras 1épésszama
osszesen legyen O(m?).

Segitség: log(n!) ~ O(nlogn) = O(n?).

Egy n szobol allo szoveget kell sorokra tordelni. A szoveg i-edik szava ¢; karakterbdl all, egy
sor s karakter hosszi. Ha egy sor a szoveg i-edik szavaval kezdddik és a j-edik szoval végzddik,
akkor az elvalaszto szokozoket is figyelembe véve t = s — (¢; + £;q + -+ - + {; + j — 1) iires hely
marad a sor végén. Egy ilyen sor hibdja legyen t2. A tordelés hibdja a nem iires sorok hibainak
osszege. Adjunk O(n?) lépéses algoritmust egy legkisebb hibaju tordelés meghatarozasara! (A
szavak sorrendje rogzitett.)

Az 1,2,...,n szamoknak adott két permutacioja, x1,...,x, és y1,...,y,. A két sorozat egy kozos
részsorozata egy 1 <i; < --- < i <n,ésegy 1 < j; < ... < jr <n indexsorozattal adhaté meg,
ahol ;,, = y;,, teljesiil minden 1 < m < k esetén. Adjunk O(n?) lépésszami algoritmust, ami az
x és y sorozatokban meghataroz egy leghosszabb k6z0s részsorozatot!

[MSc felvételi 2009. tavasz] Adott egy n és egy m hosszi 0-1 sorozat, aq,as, ..., a,, illetve
by, by, ..., by. Ezek alapjan egy T tombot toltottiink ki a kovetkezd modon:

Ha 0 < i <mn, akkor T[i,0] = 0. Ha 0 < j < m, akkor T'[0, j] = 0.

T[Z—l,j—1]+1 haai:bj

Halgignés1§j§m,akkorT[i,j]={ max(T[i,j — 1], T[i — 1,j]) ha a; #b;

Irja le, hogy mi a jelentése a T'[i, j] értéknek! A két sorozatnak milyen tulajdonsagat adja meg a
T'[n, m] érték?

Adottak My, M, ..., M, munkdk Hy, Hs, ..., Hs hataridékkel és P, P, ..., P, profitokkal. Mind-
egyik munka elvégzése pontosan 1 napunkba keriil (egy napon csak egy munkat végezhetiink el).

Adjunk O(n?) lépésszamu algoritmust, amely meghatérozza, hogy mely munkakat vallaljuk el a
profit maximalizalasa érdekében!



